

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Власть работает для людей

3 февраля на собрание в поселковый Дом культуры, чтобы заслушать отчет главы администрации МО СП «Поселок Мятлево» «О результатах деятельности администрации в 2014 году, социально-экономическом положении муниципального образования и задачах на 2015 год», народа собралось несколько меньше, чем обычно приходит на такое мероприятие. Хочется думать, что причиной послужил установившийся в начале февраля гололед. Впрочем, он не повлиял на явку жителей окрестных деревень, у которых были вопросы к администрации.

В работе собрания приняли участие: глава администрации района В.В. Леонов, заместитель главы района М.А. Шувальский, заместитель главы администрации района А.М. Сурков, глава МО СП «Поселок Мятлево» С.В. Кузьмина, участковый, в зону которого входит МО СП «Поселок Мятлево», А.А. Корбачков.

Что касается основного вопроса повестки дня, то глава администрации МО СП «Поселок Мятлево» Л.В. Венидиктова начала свой отчет с характеристики демографической ситуации в муниципальном образовании. Не вдаваясь в подробности о том, сколько человек за прошлый год выбыло и сколько прибыло, скажем сразу: в настоящее время в МО СП «Поселок Мятлево» числится 1960 проживающих.

Глава администрации подробно доложила также о работе с жалобами и заявлениеми и перешла к вопросу бюджета, одному из наиболее интересных и важных, т.к. решение всех вопросов по ремонту, строительству и приобретению вплотную зависит от финансовых. Л.В. Венидиктова с сожалением сообщила сорвавшимся, что в этом году доходная часть муниципального бюджета оказалась значительно меньше, чем в 2013 году, - всего 8 млн. 569 тыс. рублей. На три с лишним миллиона уменьшились собственные доходы поселения, уменьшились и так называемые безвозмездные поступления в бюджет. Это, скажем прямо, несвойственно для МО СП «Поселок Мятлево», ежегодно перевыполнявшего статьи доходов. Но, как мы знаем, в жизни многое бывает по причине, не зависящей от нас. В частности, в данном случае в бюджет не поступила запланированная дотация в сумме 2 млн. 900 тыс. рублей, а также 12 млн. 900 тыс. рублей субвенции.

По доходам - расходы. Расходная часть, по словам Любови Викторовны, в сравнении с предыдущим годом уменьшилась на 5 млн. 940 тыс. рублей, т.е. на 36 процентов.

Основная часть расходов распределилась следующим образом: 1,9 млн. рублей ушло на выполнение переданных полномочий; без малого 2 млн. рублей составили расходы на дорожное хозяйство, в том числе 598,5 тысячи рублей на содержание дорог. Составление карты-плана по поселку Мятлево и деревне Запрудная обошлось в 360,5 тысячи, софинансирование ремонта улицы Интернациональная - в 837 тыс. рублей, межевание и паспортизация дорог - в 123 тыс., жилищное хозяйство (ремонт жилья труженикам тыла) - в 146 тыс. рублей.

Затраты на коммунальное хозяйство составили 2 млн. 424 тыс. руб-



С отчетным докладом выступает глава администрации МО СП «Поселок Мятлево» Л.В. Венидиктова. В президиуме - глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов, глава МО СП «Поселок Мятлево» С.В. Кузьмина.

лей, куда вошли: капитальный ремонт скважины и водопровода по д. Запрудная, ремонт башни в пер. Мирный и подъезда к ней, ремонт водопроводных сетей по ул. Шоссейная по принципу софинансирования в рамках программы «Чистая вода».

Затраты бюджетных средств на электроосвещение улиц и обслуживание электроустановок составили 520,5 тыс. рублей, приобретение электротоваров и светодиодных фонарей - 171 тыс. руб.; на средства в сумме 1250 тыс. рублей приобретена машина-мусоровоз, изготовление памятных плит и досок на воинские захоронения обошлось в 82,3 тыс. рублей, а межевых планов и технических паспортов на муниципальные объекты - в 115 тыс. руб., техобслуживание газопровода по д. Фотяново - в 33,7 тыс. руб., разработка схем водоснабжения и водоотведения - в 50 тыс. руб., благоустройство - более чем в 2 млн. рублей.

К затратам на коммунальное хозяйство относятся и выпадающие доходы по содержанию водопровода в сумме 71,6 тыс. рублей, и возмещение убытков по бане в сумме 118,8 тыс. рублей.

Расходы по переданным в ведение района полномочиям по культуре (Дом культуры, библиотека) и часть некоторых других полномочий составили 1 млн. 602,6 тыс. рублей.

То, что в муниципальном образовании есть коммунально-бытовое предприятие, по словам главы администрации МО СП «Поселок Мятлево», является одним из преимуществ его перед остальными (не считая МО СП «Село Износки»). Это предприятие многофункционально: оно занимается сбором и вывозом ТБО и ЖБО (за прошлый год с территории муниципального образования вывезено свыше трех тысяч кубометров мусора), содержанием муниципальных дорог, которых в МО СП «Поселок Мятлево» 44 километра (подсыпка, грейдингование, окисчевивание, вырубка кустарников и деревьев), содержанием кладбищ, выполнением многих других работ по благоустройству. Кроме этого оно взяло на себя функции управляющей компании по управлению многоквартирными домами, с которой успешно спрашивается, проводит ремонты, благоустройство территорий (во многих домах устранена протечка кровли, прочищены вытяжные трубы, установлены козырьки, оборудованы четыре выгребные ямы, на дому №1

по улице Лесная проведено экспериментальное обследование кровли с целью проведения ремонта через фонд регионального управляющего, в доме № 4 по улице Кирова отремонтирован фундамент, поставлен забор у многоквартирных домов по улице Шоссейная). Кстати, материал для ограждения бесплатно предоставили деревообрабатывающие предприятия поселка: ОАО «Эковуд» (В.А. Садовский), ОАО «Калужский ДОК» (А.В. Букша), ОАО «Русский лес» (А.В. Федоров), ИП Киричук В.Н. По мнению главы администрации поселения, в том, что МО СП «Поселок Мятлево» в который раз занимает призовое место в областном конкурсе на самое благоустроенное поселение и получило грант-приемию в сумме 732 тыс. рублей, которая тоже будет израсходована на мероприятие по благоустройству, есть и его заслуга.

Предприятие работает по принципу самофинансирования, однако доли потребителей его услуг, главным образом по сбору и вывозу мусора, составил на конец года 430 тыс. рублей, что в нынешней ситуации сумма немаленькая.

А вообще за прошедший год в МО СП «Поселок Мятлево» по решению социально-экономических вопросов и вопросов благоустройства сделано много: произведена подсыпка дорог по улицам Горького, Победы, Новая, Московская и др., отсыпан проезд с улицы Новая к амбулатории; грейдировано 48 000 кв. метров дорог, произведен ямочный ремонт насыпных дорог общей площадью 12 000 кв. метров; для стока воды проложены трубы под дорогами на улицах Интернациональная, Горького, Гагарина, Заречная. Проводилась обрезка деревьев и кустарников в полосе отвода д. Богданово было уложена плитка у воинского захоронения на площади 132 кв. м, установлены новые мемориальные плиты на братских захоронениях в д. Богданово и п. Мятлево. Установку плит, ремонт пьедестала, укладку мраморных плит за собственный счет произвел руководитель предприятия «Авангард» в д. Юдинка А.У. Макхамов.

Проведен капитальный ремонт дороги по улице Интернациональная протяженностью 1359 метров. Изготовлены межевые дела и технические планы на автодороги местного значения по улице Интернациональная и улице Интернациональная - школа.

На основании обращения администрации МО СП «Поселок Мятлево» в полосе отвода автомобильной дороги А-130 «Москва - Ива-

ны элементы внешнего благоустройства из подручных материалов. В школе уделяется большое внимание спорту. В благоустройстве школьной территории активное участие принимают и дети, и педагогический коллектив. Учащиеся школы также принимают активное участие в жизни поселка, общественных и праздничных мероприятиях. Мятлевская школа, подчеркнула глава администрации муниципального образования, стала призером в номинации «100 лучших школ России». В целях воспитания подрастающего поколения достойными гражданами в школе, в поселковом Доме культуры, в библиотеке проводятся тематические вечера, выставки, игровые познавательные программы.

Что касается земель сельскохозяйственного назначения, то Л.В. Венидиктова с сожалением признала полное отсутствие на них производственной деятельности. В администрации значатся 52 хозяина, скупивших в свое время эти земли, но ни один из них сельскохозяйственным производством не занимается. Комиссия по землепользованию, в которую администрация передала полномочия по контролю за использованием земель, оштрафовала собственников восьми земельных участков за нарушение закона по использованию земель по назначению, а с 2015 года им будет начисляться повышенная ставка земельного налога.

Так как развитая экономика предполагает поступление в бюджет дополнительных средств, поселковая администрация при активном содействии администрации района работает над формированием экономики, привлечением в муниципальное образование предпринимателей, готовых открывать производства. Ряд таких попыток увенчался успехом: в д. Юдинка приступило к работе предприятие по изготовлению садово-огородного инвентаря «Авангард» (директор А.У. Макхамов). Уже оформлены документы и получена лицензия, по словам главы администрации муниципального образования, на разработку песчаного карьера у деревни Гришино. Это позволит, сказала она, успешно решать вопросы содержания дорог. А еще Любовь Викторовна выразила надежду, что не далек тот день, когда начнет работу домостроительный комбинат в районе улицы Шоссейная, т.к. предприятие «Гармония» уже вложило довольно серьезные суммы в подготовку проектно-сметной документации, а также начала подвод коммуникаций к выделенному под базу предприятия участку: подведена электролиния и установлен трансформатор.

Администрация поселения в весенне-летний период регулярно объявляет субботники по благоустройству, в ходе которых убираются свалки, обустраиваются детские площадки, приводятся в порядок территории. При администрации МО СП «Поселок Мятлево» работает комиссия по благоустройству, которая контролирует санитарное состояние мест общего пользования, придомовых территорий, территорий, прилегающих к производственным и торговым предприятиям. За 2014 год ею выдано 141 уведомление по устранению выявленных нарушений, 20 дел передано в администрацию.

Как один из элементов благоустройства территорий у здания администрации, школы, детского сада, библиотеки, коммунально-бытового предприятия, торговых предприятий разбиты клумбы. Особенно радует благоустройство территории Мятлевской средней школы. Здесь уложена тротуарная плитка на площади в 200 кв. м, установлены

(Окончание на 2-й стр.)

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Власть работает для людей

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

По окончании отчета главы администрации сельского поселения выступила глава МО СП «Поселок Мятлево» С.В. Кузьмина, которая оценила работу администрации как удовлетворительную, сказав при этом, что Л.В. Венидиктова аттестована как лучший муниципальный работник по итогам областного конкурса.

Еще Светлана Викторовна сказала, что в МО СП «Поселок Мятлево» представительная и исполнительная власть работают в тесном взаимодействии, решая общие дела поселения, стараются найти наиболее результативные варианты.

Затем она коротко отчиталась о работе представительного органа МО СП «Поселок Мятлево». Мятлевским поселковым Советом, сказала она, проведено 12 заседаний, на которых принято 56 решений. Наиболее важными из них Светлана Викторовна назвала утверждение генерального плана поселения, а также Правила по благоустройству и Правила содержания животных. Ещё глава муниципального образования уведомила участников собрания, что депутатами поселкового Совета решен вопрос по работе в п. Мятлево сберкассы, а по павильону на месте здания вокзала ими направлено три письма в адрес управления железнодорожной

и установлении там предупреждающего знака о переходе дороги детьми;

о выделении хотя бы двух квартир для молодых учителей;

о дорожных знаках, ограничивающих движение автотранспорта у школы, и выделении для школьного спортивного комплекса снегоочистительной техники.

М.И. Пырсенков высказал предложения по благоустройству Фотянской плотины.

ли главы администрации, высказал свои предложения по решению отдельных вопросов, в частности по строительству станции обезжелезивания. Работу администрации оценил высоко, сказав, что в МО СП «Поселок Мятлево» сейчас делается по всем сферам жизнеобеспечения больше, чем в других муниципальных образованиях района.

Весь смысл выступления заместителя главы района **М.А. Шувальского** заключался в том, что человеку есть о чём говорить, если он много делает, но тогда и вопросов к нему тоже много. В МО СП «Поселок Мятлево», сказал Марк Александрович, есть много наработок, есть желание работать и у администрации, и у людей. Он поблагодарил Л.В. Венидиктову за ее умение организовать работу де-



В обсуждении доклада приняли участие депутаты районного Совета, директор Мятлевской средней школы Т.В. Никишина и депутат поселкового Совета М.И. Пырсенков.



ги в Москву, но ответа на них не получено.

Главе МО СП «Поселок Мятлево» Л.В. Венидиктовой были заданы вопросы, касающиеся различных сфер деятельности администрации, а также высказаны просьбы и предложения.

А.Г. Кузнецова из д. Пушкино жаловалась на присутствие железа в воде местной водоразборной колонки, попросила установить выключатель на столбе у ее дома, чтобы отключать уличное освещение в дневное время, изменить время приема мятлевцев в районной больнице, а также решить вопрос ремонта (подсыпки) дороги у д. Пушкино, разбитой большегрузным транспортом.

Б.В. Кузичев предложил установить на ул. Интернациональная два запрещающих знака для проезда большегрузного транспорта.

О.Н. Козлова от имени жильцов дома № 40 по ул. Шоссейная просила решить вопрос отвода воды с придомовой территории.

Т.В. Никишина, поблагодарив администрацию за ремонт улицы Интернациональная, высказала пожелания:

о посыпке дорог и улиц поселка песком в гололед;

о необходимости остановки для школьного автобуса на въезде в п. Мятлево со стороны д. Кононово

На какие-то из этих просьб и пожеланий ответы были даны главой администрации тут же, какие-то были переадресованы для решения на уровень района, над решением некоторых было обещано подумать.

Принимавший участие в работе собрания глава администрации района **В.В. Левонов**, поблагодарив участников собрания за вопросы и положительно оценив работу администрации, рекомендовал активнее работать по развитию в муниципальном образовании экономики: выбрать правильное направление, чтобы действительно включаться в работу по привлечению инвесторов. Этим нужно заниматься не только администрации, но и предпринимателям: у них есть коллеги, связи.

Власть должна работать на людей, сказал он. А еще Владимир Викторович предложил создавать на территории свои привлекательные «изюминки», которые сделают территорию знаменитой, а это, возможно, и привлечет сюда серьезных людей. Кстати, местной «изюминкой» он назвал школу. Пообещал содействие в решении некоторых местных вопросов.

Заместитель главы администрации **А.М. Сурков**, продолжая мыс-

путатов, уличников, привлечь к работе предпринимателей, сделав их своими помощниками. Вопрос по железнодорожному павильону предложил вынести на районный Совет.

Работа администрации МО СП «Поселок Мятлево» была признана удовлетворительной.

Список наказов зачитала глава муниципального образования С.В. Кузьмина:

1. Продолжать работу по проектной документации по строительству в поселке Дома культуры.

2. Продолжать работу над поиском варианта подъездной дороги к воинскому захоронению у д. Кононово.

3. Продолжить работу по установке павильона в районе ул. Шоссейная - ул. Горького (на въезде в п. Мятлево со стороны д. Кононово). Письмо в управление автомобильной дороги было направлено. Управлению сделана заявка на подготовку проектно-сметной документации.

4. Закончить работу по проектно-сметной документации по газификации ул. Заречная.

5. Продолжать работы по проектно-сметной документации по газификации улиц Ягодная и Тихая. Протяженность газовых сетей 1538,42 м.

6. Продолжение работы по газификации д. Юдинка.

7. Продолжение работы по подготовке карты-плана поселения. Документы по д. Запрудная сданы в земельно-кадастровую палату. По п. Мятлево работы продолжаются. Изготовление документации проплачено.

Еще один год завершен. Намечены планы, поставлены задачи. Собственно говоря, задачи поселковой администрации поставлены себе. Задачи сложные, к тому же и ситуация сейчас сложная, но здесь часто «выезжают» на энтузиазме и смелости. Вот и пожелаем поселковой администрации силы духа, понимания в тех инстанциях, куда ей приходится обращаться, и, конечно же, удачи.

Н. БАЙЧИКОВА.

ОФИЦИАЛЬНО

Губернатор потребовал от медицинских работников региона исключить из своей работы «формализм и казенный подход»

На расширенной коллегии регионального минздрава обсуждались итоги работы ведомства в минувшем году и планы на перспективу

10 февраля состоялось расширенное заседание коллегии министерства здравоохранения области. В нем приняли участие губернатор области Анатолий Артамонов, член Совета Федерации Федерального Собрания РФ от Калужской области Валерий Сударенков, главные врачи лечебно-профилактических учреждений региона, ведущие специалисты отрасли. В режиме видеоконференции в коллегии приняли участие руководители районов области, специалисты муниципального здравоохранения, заведующие фельдшерско-акушерскими пунктами и сельскими амбулаториями.

В ходе совещания обсуждались итоги работы ведомства в минувшем году и планы на перспективу.

Как отметила в своем докладе министр здравоохранения области Елена Разумеева, в прошлом году работа ведомства была сосредоточена на трех главных направлениях - повышении эффективности диспансеризации населения, совершенствовании медицинской помощи матери и ребенку, обеспечении доступности и качества медицинской помощи, в том числе высокотехнологической.

В 2014 году финансирование Программы государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи гражданам региона составило около 10,5 миллиарда рублей, что на 6,3% выше уровня предыдущего года.

В ходе диспансеризации была осмотрена пятая часть жителей области - 215 тысяч человек, в том числе свыше 106 тысяч детей. Для повышения доступности помощи детям, проживающим в районах области, было проведено 83 выезда мобильного комплекса «Детское здоровье. Диспансеризация». Социологические опросы показали, что регулярно участвовать в диспансеризации готовы более 70% населения региона.

На бесплатное лекарственное обеспечение граждан в 2014 году израсходовано 1,58 миллиарда рублей, в том числе свыше 474 миллионов - из областного бюджета.

По сравнению с 2013 годом в регионе на 20 процентов снизился показатель младенческой смертности. Почти в 2,5 раза увеличилось число дистанционно проконсультированных беременных женщин, более 73 процентов из них прошли дородовую диагностику нарушений развития плода. В области началось строительство Перинатального центра на 160 коек.

Высокотехнологичную медицинскую помощь в федеральных клиниках получили 2869 пациентов. За счет средств федерального и областного бюджетов закуплены 346 единиц современного медицинского оборудования. Внедрены 69 новых методик диагностики и лечения, для медицинских работников региона специалистами ведущих российских клиник проведено 24 мастер-класса. В результате за три последних года объем проведенных эндоскопических методов лечения вырос в области в 12 раз, число коронарографий - в 5 раз, тромболитической терапии - в 3 раза. Благодаря комплексу мероприятий, направленных на совершенствование медицинской помощи при болезнях системы кровообращения, удалось сохранить жизнь свыше тысячи двумстам пациентам и за три года снизить показатель смертности от данной патологии на 12,3%.

В целях обеспечения социальной защищенности медицинских работников совершенствовались формы оплаты труда с учетом качества выполняемой работы и нагрузки. Стабилизировалась кадровая ситуация в здравоохранении области. Начался приток специалистов, особенно в сельских районах. Число врачебных вакансий сократилось с 860 до 420. В настоящее время по договорам о целевой подготовке в российских вузах обучается 558 студентов.

В числе приоритетных задач отрасли Елена Разумеева отметила повышение качества управления здравоохранением и эффективность расходования бюджетных средств, преобразование коечного фонда и развитие первичной медицинской помощи. «При этом надо понимать, что в здравоохранении не стоит задача по сокращению коечного фонда. Человек не должен просто лежать в больнице, он должен там интенсивно лечиться, причем методами, проведение которых невозможно в амбулаторных условиях», - подчеркнула министр. Она также обратила внимание руководителей учреждений здравоохранения на необходимость наведения порядка в работе регистратур, ведь, по словам министра, порядка 90% жалоб населения связаны с нарушением медицинской этики.

В целом положительно оценив работу системы здравоохранения региона за прошедший год, Анатолий Артамонов отметил, что, согласно социологическим опросам, население традиционно связывает повышение качества собственной жизни с хорошим медицинским обслуживанием. Губернатор потребовал от медиков исключить из своей работы «формализм и казенный подход», которые нередко мешают работе. «К сожалению, мы пока не можем сказать, что большинство населения области удовлетворено работой здравоохранения. Постарайтесь это изменить!», - обратился глава региона к руководителям лечебно-профилактических учреждений. Он также предложил больше внимания уделять профилактике: «Надо возвращаться к просветительской работе. Причем не только обеспечивать всех различными памятками, но и вести беседы с пациентами, как говорится, лицом к лицу».

Отметив определенные успехи в решении кадровых проблем отрасли, губернатор напомнил о важности проведения целевого набора в медицинские вузы, а также о необходимости решения социально-бытовых проблем специалистов. В качестве примера Анатолий Артамонов привел опыт Спас-Деменского района, где медицинских работников своевременно обеспечивают комфортным жильем. «Укомплектованность кадрами во многом зависит от отношения к этому вопросу глав муниципальных образований», - подчеркнул губернатор.

Анатолий Артамонов вручил лучшим сотрудникам здравоохранения области региональные награды.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: <http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>

ТРАДИЦИИ

Среди праздничных официальных дат никак не обозначен один очень важный день.

Но все выпускники знают, что в первую субботу февраля для них проводится замечательный праздник «Вечер школьных друзей». И спешит народ в школьные стены, которые когда-то в детстве стали родными на всю жизнь. Так было и на этот раз, когда февральскими аккордами зазвучала Мятлевская школа. Веселые лица, сияющие улыбки, смех. Приятно было смотреть, как встречались старые друзья, как бурно они обсуждали свою жизнь. Выпускники и гости прошли по учебным кабинетам и школьным коридорам, с удовольствием отмечая уют, комфорт, позитивные изменения. Все присутствующие могли ознакомиться с выставкой творческих работ ученицы 11 класса Елены Портновой,



«Вечер школьных друзей открыл директор школы Т.В. Никишина.

школьная Калужской области. Все присутствующие с большим интересом посмотрели фильм о сегодняшней жизни школы. С какой

нок, и всех пригласили в актовый зал. Несмотря на холодную погоду, зал был полон, и всем было тепло от радостных улыбок, от радости общения с людьми, с которыми делили детские шалости, первую влюбленность, удовольствие открытий.

И вот ярким светом озарилась сцена. Зазвучал своего рода гимн-открытие «Вечера школьных друзей» в исполнении студентки музыкального училища Александры Петриковой.

Торжественным и волнующим было открытие праздника: исполнение гимна Мятлевской средней школы, вынос почетного знамени «Лучшая школа Калужской области».

Все присутствующие с большим интересом посмотрели фильм о сегодняшней жизни школы. С какой



Рок-н-ролл в исполнении молодых педагогов А.Н. Козловой и И.В. Тришкина.

Праздничную программу продолжали ведущие, одиннадцатиклассники Юлия Рябая и Александр Никитин. Особое внимание, конечно, было удалено юбилейным выпускникам. Они с неописуемым волнением выходили на школьную сцену, делились воспоминаниями, читали стихи-посвящения, благодарили учителей, с удовольствием участвовали в шуточных конкурсах. И подаренные выпускниками цветы вызывали особое чувство теплоты... Может, потому что за окном мела метель?!

Не обошлось и без традиционных вопросов к залу - то нужно было вспомнить знаменитые (и порой очень забавные) высказывания учителей или детали из жизни

школы, то поделиться личным опытом.

Отрадно заметить, что на вечере присутствовала одна из выпускниц 1958 года, которой во время своеобразной переклички аплодировал весь зал. Это Галина Акимовна Васюкова. Так-то!. Родную школу не забывают даже спустя столько лет!

Для каждого выпуска учителями и учителями школы были подготовлены музыкальные и танцевальные подарки. Как старалась танцевальная группа пятиклассников, с каким вдохновением демонстрировали свои артистические способности одиннадцатиклассники! Всем без исключения участникам концерта дружно аплодировали зал. Но, несомненно, особый восторг и шквал аплодисментов зрителей вызвал рок-н-ролл в исполн-

ении молодых педагогов А.Н. Козловой и И.В. Тришкина. Очень проникновенно звучали слова «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались» из песни «Изгib гитары желтой...» О. Митяева, которую вместе с Еленой Портновой, Надеждой Баленко, Юлией Кузнецовой исполнял весь зал. И в этой песне звучали и радость встречи, и грусть расставаний, и память об ушедших, но очень близких людях...

Еще долго в школе горел свет, свет памяти, свет надежды... Выпускникам прошлых лет выпала возможность хоть и ненадолго вернуться в школьное прекрасное время. Практически все выпускники говорили о том, что были счастливы вернуться в школу, чтобы снова почувствовать особую атмосферу тепла и доброты, царящую здесь.

И слышно было, как повзрослевшие (и даже совсем взрослые) ученики рассказывали смешные исто-



**«Школьные годы чудесные...»
(М. Портнова, А. Баленко, Т. Крамаренко, А. Никитин,
Ю. Рябая, Д. Петухов, Е. Кристева, В. Кузнецова).**

родители которой, кстати, тоже выпускники нашей школы. Бывшие одноклассники делились своими школьными воспоминаниями, самыми светлыми, самыми добрыми, самыми чистыми

Выпускникам прошлых лет выпала возможность, хоть и ненадолго, вернуться в школьное прекрасное время. В школе была создана особая атмосфера, и возникло странное ощущение, что какой-то волшебник перемотал ленту времени на несколько лет в прошлое, что вот-вот прозвенит звонок на урок, и все разойдутся по кабинетам. Но прозвенел заливистый зво-

радостью была услышана новость о том, что школа стала лауреатом всероссийского конкурса «100 лучших школ России», а Тамара Владимировна Никишина - лауреатом конкурса «Директор года-2014».

Обратившись с сердечными словами приветствия к выпускникам, Тамара Владимировна пригласила всех в путешествие по стране «Школьные годы».

И под песню «Школьные годы» в исполнении младшей группы хора закружились, сменяя друг друга, танцевальные пары, символизируя связь поколений.



**35 уж минуло... Т. и Н. Малыгини, Е. Сулимова, Г. Васюков,
В. Полиницын, В. Жеребцов, Ю. Зигганов, А. Астахова.**

рии, благодарили учителей за те глубокие знания, которые получили на уроках, за заботу и доброту и за то, что научили, что следует ценить, к чему стремиться в жизни, что помогли найти себя, указав верный путь.

Незаметно пролетело время. Согласитесь, так бывает, когда чувствуешь приближение расставания. Но выпускники Мятлевской школы твердо знают - *за расставанием будет встреча* - как всегда, в первый февральский субботний вечер...

В. СВЕТЛОВА.

Этот день февраля - красный день календаря

Первая суббота февраля - красный день календаря у тех, кто в этот день встречается со своими одноклассниками.

И Шанско-Заводская школа по традиции в первую февральскую субботу гостеприимно распахивает двери для своих выпускников. 7 февраля у нас прошёл праздник «Вечер встречи с выпускниками».

В нарядно украшенном спортивном зале школы собрались выпускники разных поколений.

Школа... Сколько воспоминаний, радостных и грустных, в этом слове. Ежегодно выпускники вновь спешат в эти стены, которые когда-то в детстве стали родными на всю жизнь. Преподаватели с нетерпением ждут встречи с мальчишками и девочками, которые давно стали взрослыми, состоявшимися людьми.

После окончания школы всех нас кружит вихрь забот - институт, работа, семья. Но иногда так хочется окунуться в воспоминания безз-



Директор школы В.А. Шалаев приветствует выпускников.

ботного детства и юности. Вспомнить учителей, вместе посмеяться над своими беззаботными шалостями, пройтись по школьным коридорам, посидеть за партой.

Вечер встречи по традиции начался с выступления директора школы Валентина Алексеевича Шалаева. Он рассказал гостям о достижениях ребят и педагогов, о том, чем живёт наша школа се-

лились своими воспоминаниями о весёлых мероприятиях, спортивных соревнованиях, туслетах, шумных переменах, школьных походах всем классом и многом другом. Много теплых, добрых слов в адрес педагогов прозвучало! «Наши успехи - это, безусловно, заслуга учителей!»



Концертная программа - подарок выпускникам.

- говорили выпускники. А эти слова для учителей дорогого стоят!

Выступления выпускников то и дело чередовались с концертными номерами, подготовленными ны-



Выпускницы 1970 г. - Н.В. Научкина и В.Ф. Барайша.

нешними учениками школы, с видеороликами и презентациями о жизни школы сегодня и с фотоматериалами из архива. Сколько эмоций и воспоминаний вызвали эти самые «фотоматериалы» у выпускников! Ведь за несколько минут просмотра, наверное, у каждого из них перед глазами промелькнула вся их школьная жизнь... Организаторы вечера - администрация школы, С.Г.

Царева и С.И. Баранова, учащиеся, подготовившие концертные номера, видеоматериалы, - сделали всё, чтобы этот вечер надолго запомнил-

ся нашим гостям. Мы надеемся, что так и будет!

Ну а после завершения праздничной программы всем выпускникам была предоставлена возможность вновь «с головой» окунуться в школьную жизнь: посмотреть старые и нынешние фотографии из жизни родной Шанско-Заводской школы, пройтись по школьным коридорам, заглянуть в родные классы, пообщаться с любимыми педагогами. А на следующий год стены любимой школы



Выпускники 1990 г. - И. Робай, В. Личиник, О. Губина.

снова будут ждать своих учеников, желающих получить билет в детство! Е. АНАНЬЕВА, учитель МКОУ «СОШ» с. Шанско-Завод.

ДОКУМЕНТЫ

Сельская дума МО СП «Село Извольск»

РЕШЕНИЕ от 13.12.2014 г. № 150

«О внесении изменений

в Устав МО СП «Село Извольск»

Сельская дума сельского поселения «Село Извольск», руководствуясь нормами статьи 44 Федерального закона от 6.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», РЕШИЛА:

1. В целях приведения Устава МО СП «Село Извольск» в соответствие с Федеральным законом от 6.10.2003 г. № 131-

ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» внести изменения согласно приложению.

2. Направить изменения в Устав МО СП «Село Извольск» для регистрации в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Калужской области.

3. Настоящее решение вступает в силу после государственной регистрации и официального опубликования (обнародования). Положения части 1 статьи 7 Устава вступают в силу с 1.01.2015 г.

О. ВАЛУЕВА,
глава МО СП «Село Извольск»

ПУНКТ ПОЛИЦИИ ИЗНОСКОВСКОГО РАЙОНА МО МВД «ЮХНОВСКИЙ» ИНФОРМИРУЕТ И ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Уважаемые жители Износковского района!

Будьте бдительны! Не доверяйте звонкам и сообщениям неизвестных абонентов. Не отправляйте на незнакомые адреса денежные переводы и смс-сообщения с вашего мобильного телефона или банкомата. В случае сомнений в работоспособности вашей банковской карты обращайтесь напрямую в банк или звоните только по указанному на карте номерам телефонов. Не участвуйте в сомнительных интернет-аукционах и тщательно проверяйте благонадежность продавца перед тем, как перевести деньги за свои покупки.

Если же вы пострадали от действий мошенников, незамедлительно обращайтесь в полицию.

Внимание: фальшивка!

На территории Калужской области участились случаи обнаружения поддельных денежных купюр достоинством 1000 рублей и 5000 рублей Банка России. Основными местами обнаружения указанных купюр являются сети крупных продуктовых розничных магазинов, автозаправочные станции, пункты приема денежной наличности от граждан за оказание каких-либо услуг, иные места мелкой розничной торговли и т.д.

В настоящее время в обороте в большом количестве имеются поддельные денежные купюры Банка России номиналом 5000 рублей.

Основные признаки данного вида поддельных банкнот:

1. Видимое изображение поддельной банкноты отличается меньшей контрастностью.

2. Цвет люминесценции элемента изображения (MVC+) - желтый.

3. Оптически переменная краска имитирована блестящим лаком зеленого цвета, нанесенным трафаретной печатью. Эффект перемещения светлой полосы и изменения цвета, присущие подлинным банкнотам, отсутствуют.

4. Отсутствуют ферромагнитные свойства красок, которыми выполнены элементы основного изображения лицевой стороны и герб г. Хабаровска.

5. Рельефность элементов изображения отсутствует.

При обнаружении поддельных купюр необходимо при наличии возможности задержать лицо (обратиться в ближайший пункт полиции или к охране торгового места), от которого она поступила, и немедленно сообщить в полицию по нижеуказанным телефонам. При отсутствии возможности задержания лица запомнить приметы данного лица, направление его дальнейшего следования, марку, модель, цвет и регистрационный номер автотранспортного средства, используемого лицом, а также иные сведения, способствующие установлению его личности.

При наличии какой-либо информации по данным денежным купюрам, иным купюрам, вызывающим сомнения в своей подлинности, а также информации о лицах, их сбывающих либо изготавливающих, необходимо незамедлительно обращаться по следующим телефонам:

дежурная часть МО МВД России «Юхновский»:
02 - круглосуточно или «телефон доверия» (848436) 2-32-55;
группа экономической безопасности
и противодействия коррупции (848436) 2-17-89.

Начальник УМВД России по Калужской области примет жалобы граждан на действия сотрудников полиции.

В управлении МВД России по Калужской области ежемесячно проводится «горячая телефонная линия» с руководством УМВД.

В среду 18 февраля с 17 до 18 часов жители Калужской области могут позвонить по телефону (4842) 50-20-20 и высказать свои претензии по поводу работы сотрудников полиции на местах, а также задать интересующие их вопросы начальнику УМВД полковнику полиции Бачурину Сергею Викторовичу.

В режиме селекторной связи в работе «горячей линии» примет участие начальник МО МВД России «Юхновский» полковник полиции Пахомов Виктор Викторович.

Поздравляем!

15 февраля свой юбилей отметила

Валентина Петровна САМАРСКИХ.

С этой датой её поздравляет администрация МО СП «Деревня Алексеевка», депутаты муниципального образования, СПК «Алексеевский»:

От ваших коллег поздравление примите.
Поверьте, сегодня вы так хороши!
На рифму нескладную вы не смотрите,
Сегодня слова все звучат от души!
Работая с вами бок о бок все годы,
Коллеги сумеют такое сказать,
Что станет душа и легко, и свободно,
И сердце не будет болеть и страдать!
Слова эти в памяти вечно храните!
Пускай не порвутся в душе дружбы нити!



ОБЪЯВЛЕНИЯ

● ПРОДАМ ДОМАШНИЙ КРУПНЫЙ КАРТОФЕЛЬ, 25 рублей за кг. Тел. 8-964-147-82-26.

● ООО «Леспромхоз» ПРОДАЕТ ДРОВА НА РАСТОПКУ. Одна телега 4 000 рублей. Тел.: 8-930-842-17-00, 8-960-429-23-90.

● ТРЕБУЕТСЯ МЕХАНИЗАТОР на Т-170. Тел. 8-910-705-86-45.

Уважаемые граждане Износковского района!



Центр предоставления государственных и муниципальных услуг «Мои документы» предлагает вашему вниманию новый пакет государственных услуг.

Органы местного самоуправления

1. Предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

2. Назначение и выплата денежной компенсации на питание беременным женщинам и на детей первого года жизни, находящихся на грудном вскармливании.

3. Назначение и выплата ежемесячного пособия на ребенка.

4. Прием заявлений и организация предоставления гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

5. Назначение и выплата ежемесячной денежной выплаты ветеранам труда и лицам, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденных орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны.

6. Назначение и выплата ежемесячного пособия по уходу за ребенком лицам, осуществляющим уход за ребенком и не подлежащим обязательному социальному страхованию, в том числе обучающимся по очной форме обучения в образовательных учреждениях.

7. Назначение и выплата единовременного пособия при рождении второго и последующих детей.

8. Назначение и выплата единовременного пособия при рождении неработающим гражданам и обучающимся по очной форме обучения в образовательных учреждениях начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования и учреждениях послевузовского профессионального образования.

9. Предоставление материнского (семейного) капитала при рождении третьего или последующих детей.

10. Назначение и предоставление ежемесячной денежной выплаты при рождении третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет.

11. Назначение и выплата пособия многодетным семьям, имеющим четырех и более детей.

12. Назначение и выплата ежемесячной денежной выплаты на содержание усыновленного ребенка (детей).

13. Назначение выплата ежемесячной денежной выплаты реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий.

14. Назначение и выплата ежемесячной доплаты к пенсии отдельным категориям лиц в соответствии с законодательством Калужской области.

15. Компенсация за проезд детям, нуждающимся в санаторно-курортном лечении, и сопровождающим их лицам.

16. Назначение и выплата ежемесячного пособия родителям и вдовам военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел и органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших при исполнении государственных обязанностей на территории Афганистана и Северо-Кавказского региона, а также военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, погибших при исполнении обязанностей военной службы.

17. Назначение ежемесячной компенсационной выплаты нетрудоустроенным женщинам, имеющим детей в возрасте до трех лет, уволенным в связи с ликвидацией организаций.

18. Назначение и выплата пособия по беременности и родам женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организаций.

19. Назначение и выплата ежемесячного пособия детям военнослужащих и сотрудников органов специального назначения, погибших в результате разрешения кризиса в Чеченской Республике.

Дополнительную информацию вы можете получить по телефону (84849) 4-51-25 и по телефону «горячей линии» 8-800-450-11-60 (звонок бесплатный). С новостями, а также полным перечнем услуг, предоставляемых центром «Мои документы», можно ознакомиться на сайте администрации Износковского района.

Ждем вас по адресу: с. Износки, ул. Ленина, д. 27.

ПРАЗДНИКИ



Масленица - древний славянский праздник, пришедший к нам из языческой культуры и сохранившийся после принятия христианства. Церковь включила Масленицу в число своих праздников, назвав его Сирной, или Масопустной, неделей, так как Масленица приходится на неделю, предшествующую Великому посту. В 2015 году Масленица начинается 16 февраля.

По одной из версий, название «масленица» возникло потому, что на этой неделе, по православному обычью, мясо уже исключалось из пищи, а молочные продукты еще можно было употреблять.

Блины являются основным угождением и символом Масленицы. Их пекут каждый день с понедельника, но особенно много с четверга по воскресенье. Традиция печь блины была на Руси еще со времен поклонения языческим богам. Ведь именно бога солнца Ярило призывают прогнать зиму, а круглый румяный блин очень похож на летнее солнце.

До сих пор каждый день недели имеет свое название, которое говорит о том, что в этот день нужно делать. В воскресенье перед Масленицей по традиции наносили визиты родственникам, друзьям, соседям, а также приглашали в гости. Так как в масленичную неделю нельзя было есть мясо, последнее воскресенье перед Масленицей называли «мясное воскресенье», в которое тестя звали «доедать мясо».

Понедельник - «встреча» праздника. В этот день устраивали и раскатывали ледяные горки. Дети делали утром соломенное чучело Масленицы, наряжали его и все вместе возили по улицам. Устраивались качели, столы со сладостями.

Вторник - «заигрыш». В этот день начинаются веселые игры. С утра девицы и молодцы катались на ледяных горах, ели блины. Парни искали невест, а девушки - женихов (причем свадьбы игрались только после Пасхи).

Среда - «лакомка». На первом месте в ряду угождений, конечно же, блины.

Четверг - «разгулья». В этот день чтобы помочь солнцу прогнать зиму, люди устраивают по традиции катание на лошадях «по солнышку» - то есть по часовой стрелке вокруг деревни.

Пятница - «тещины вечера», когда зять едет «к теще на блины».

Суббота - «золовки посиделки». В этот день ходят в гости ко всем родственникам и угощаются блинами.

Воскресенье - «прощеный день», когда просят прощения у родных и знакомых за ошибки и после этого, как правило, весело поют и пляшут, тем самым провожая широкую Масленицу. В этот день на огромном костре скрывают соломенное чучело, олицетворяющее уходящую зиму. Его устанавливают в центре костровой площадки и прощаются с ним шутками, песнями, танцами.

Прощание с Масленицей завершалось в первый день Великого поста - Чистый понедельник, который считали днем очищения от греха и скромной пищи.

С днями Масленицы связано много шуток, прибауток, песен, пословиц и поговорок: «Без блина не масляна», «На горах показаться, в блинах повалиться», «Не житье, а масленица», «Масленица обедуха, деньги приберуха», «Хоть с себя все заложить, а Масленицу проводить», «Не все коту масленица, а будет и Великий пост», «Бояться Масленица горькой редьки да пареной репы» (т.е. поста).

Блины на сливочном масле

Хотим рассказать вам, как приготовить вкусные и тонкие блины на сливочном масле. Нежный сливочный аромат масла подчеркивает вкус блинов, делает их еще нежнее. А если еще смазать горячие блины маслом - получится шедевр.

Ингредиенты: молоко - 400 мл, яйца - 3 штуки, сахар - 2 ст. л., соль - 2 щепотки, мука - 8 ст. л., масло сливочное - 75 граммов.

Взбить яйца с солью и сахаром до тех пор, пока сахар не растворится. Добавить половину молока и хорошо размешать. Всыпать муку и размешать до однородного состояния получившееся тесто. Затем влить оставшееся молоко и опять хорошо размешать тесто. В нем не должно быть никаких комочеков. Растигнуть сливочное масло и влить его в тесто. Масло не должно быть горячим. Хорошо размешать. Выпекаем блины на хорошо нагретой сковородке. Перед выпеканием первого блина советуем смазать сковородку маслом.

Приятного аппетита!

Адрес редакции:

24980 с. Износки Калужской области,
ул. Ленина, д.27; rassvet_izn@mail.ru;
www.admobilkaluga.ru/sub/smi/pressa/iznoskirassvet